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  جامعة المسیلة

  كلیة العلوم الاقتصادیة و التجاریة و علوم التسییر

  قسم علوم التسییر

   LMDتسییر عمومي+ إدارة أعمال : تخصص

    2012/2013السداسي الثالث 

   IIامتحان السداسي في مقیاس الاقتصاد الكلي

  :أجب عن الأسئلة التالیةف  ،G=100  و   ، I=200     و، C=0.8 Y+200تھلاك سإذا كانت دالة الا): ن3(التمرین الأول

  5000- د     ، 2500 -ج     ، 1600 -ب     ،800 -أ: مقدار الدخل الذي یحقق التوازن ھو  -1

  :، فإن نوع الفجوة و مقدارھا ھو2000إذا كان مستوى الدخل عند التشغیل الكامل  -2

  200 انكماشیة بمقدار-د ، 200بمقدار  تضخمیة - ج  ، 500بمقدار  انكماشیة -ب   ،500بمقدار  تضخمیة - أ 

       یة توسعیة، مال -ب             نقدیة توسعیة، - أ: السیاسة الاقتصادیة لسد ھذه الفجوة ھي -3

  أ و ب-د     ، انكماشیةمالیة و نقدیة  - ج                                             

  :الحكومي المناسب لسد ھذه الفجوة ھو الإنفاقمقدار التغییر في  -4

  100زیادة بمقدار - د   ،50زیادة بمقدار  -ج   ، 100تخفیض بمقدار  -ب   ، 50تخفیض بمقدار  -أ

  :التمرین الثاني

رة تؤدي إلى خسارة في ھفي اقتصاد في وضعیة انكماش، عندما تقرر الحكومة تطبیق سیاسة جبائیة توسعیة، تحدث ظا  -1
  .تجة عن ارتفاع سعر الفائدةاالنمو ن

  ؟ )ن2( ؟ و كیف یمكن التخلص منھا)ن1( ما اسم ھذه الظاھرة

 )ن3(التوسعیة في زیادة الناتج لاقتصادیةالفعالیة السیاسات " فیمینغمندل ، "لجدول التالي و الذي یلخص نموذج اأكمل  -2

    نظام سعر صرف ثابت  
  رقابة تامة على حركة رؤوس الأموال      

          السیاسة المالیة
          

  :لتكن لدیك المعلومات التالیة حول اقتصاد بلد ما :)ن11( التمرین الثالث

S=0.2Yd -50,   I=160-200i,   G=140,   Tx=0.25Y,   Tr=0,   M0=250,   Lt=0.25Y,    Ls=50-200i 

  :المطلوب

 )نIS  )2أوجد معادلة  -1
 )نLM )2أوجد معادلة  -2
 )ن3( (BS)و   (*Y)  ,(*i)القیم التوازنیة  دأوج -3
 ،    Y=400إذا أرادت الحكومة إنعاش ھذا الاقتصاد بحي  -4

، في حال تطبیق سیاسة نفاق الحكومي المناسب لذلك مع المحافظة على التوازن الآنيالإ مقدار التغیر فيأحسب  -
 )ن2( جبائیة توسعیة

أحسب مقدار التغیر في المعروض النقدي المناسب لذلك مع المحافظة على التوازن الآني، في حال تطبیق سیاسة  -
 )ن2( نقدیة توسعیة

  

 فرقة المقیاس –بالتوفیق 
 
 



  جامعة المسیلة

  كلیة العلوم الاقتصادیة، و التجاریة و علوم التسییر

  قسم علوم التسییر

   LMDتسییر عمومي+ إدارة أعمال : تخصص

    2012/2013السداسي الثالث 

 

   IIمتحان السداسي في مقیاس الاقتصاد الكليالحل النموذجي لا

  ):ن03(التمرین الأول

  :الإجابة الصحیحة للأسئلة التالیة

  ،  G=100،    و  I=200و     ، C=0.8 Y+200تھلاك سكانت دالة الا إذا

   2500 -جمقدار الدخل الذي یحقق التوازن ھو  -1

  500تضخمیة بمقدار  - أ: ، فإن نوع الفجوة و مقدارھا ھو2000إذا كان مستوى الدخل عند التشغیل الكامل  -2

  و نقدیة انكماشیة مالیة - جالسیاسة الاقتصادیة لسد ھذه الفجوة ھي  -3

  100تخفیض بمقدار  - ب: مقدار التغییر في الإنفاق الحكومي المناسب لسد ھذه الفجوة ھو -4

  )ن06( :التمرین الثاني

 الطرد أو المزاحمة: اسم ھذه الظاھرة -أ -1
ذلك إلى انخفاض  فیفع من عرض النقود، فیؤدي) السلطة النقدیة(عن طریق تدخل البنك المركزي  یمكن التخلص منھا -ب   

التوسعیة في زیادة  لفعالیة السیاسات لاقتصادیة" مندل ، فیمینغ"لجدول الذي یلخص نموذج ا -أسعار الفائدة و منھ زیادة الناتج
  الناتج

  نظام سعر صرف عائم  نظام سعر صرف ثابت  

حركة تامة لرؤوس 

 الأموال
رقابة تامة على حركة 

 رؤوس الأموال
حركة تامة لرؤوس 

 الأموال
رقابة تامة على حركة 

  رؤوس الأموال

  فعالة  غیر فعالة  غیر فعالة  فعالة  السیاسة المالیة

  فعالة  فعالة  غیر فعالة  غیر فعالة  السیاسة النقدیة

  

  :)ن11(التمرین الثالث

  AD=AS=Yانطلاقا من شرط التوازن في سوق السلع و الخدمات : ISإیجاد معادلة  - 1
  )IS)Y=875-500iمعادلة 

  M0=L=Lt+Ls: انطلاقا من شرط التوازن في سوق النقد: LMإیجاد معادلة  - 2
   LM (Y=800+800i)معادلة    

  :نجد IS=LM: شرط التوازن الآني في كلا السوقین: تحدید سعر الفائدة التوازني - 3
i*=0.0576 = 05.76%  

  :نجد LMأو  ISبالتعویض في 



Y*=846.08  

  BS= Tx-(G+TR)= (0.25Y*) – (G+TR):حساب رصید میزانیة الحكومة

BS= Tx-(G+Tr)=71.5 

 : نحسب أولا مضاعف السیاسة الجبائیة: حساب مقدار التغیر في الإنفاق الحكومي  - 4
 =KG/(1+(KG bα/h))=1.53  δمضاعف السیاسة الجبائیة

  KG=1/0.4=2.5حیث 

  G= ΔY/ δ =261.43  Δ: مقدار التغیر في الإنفاق الحكومي المناسب

 نحسب أولا مضاعف السیاسة النقدیة : حساب مقدار التغیر في المعروض النقدي المناسب - 
 δ (b/h)  1.53=مضاعف السیاسة النقدیة 

 M0= ΔY/( δ (b/h)) =261.43  Δ: مقدار التغیر في العرض النقدي المناسب

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
 
 



  جامعة المسیلة

  التجاریة و علوم التسییرو كلیة العلوم الاقتصادیة، 

  قسم علوم التسییر

   LMDتسییر عمومي+ إدارة أعمال : تخصص

    2011/2012السداسي الثالث 

 

   IIفي مقیاس الاقتصاد الكليالسداسي  امتحان

  ):07(التمرین الأول

  إختر إجابة واحدة صحیحة للأسئلة التالیة

  :الانكماشیة تتلخص فيالسیاسة المالیة التوسعیة و السیاسة النقدیة  -1

  أو خفض الضرائب، و زیادة عرض النقود/زیادة الإنفاق الحكومي و  . أ
  أو زیادة الضرائب، و زیادة عرض النقود/زیادة الإنفاق الحكومي و  . ب
  أو زیادة الضرائب، و خفض عرض النقود/زیادة الإنفاق الحكومي و  . ت
  أو خفض الضرائب، و خفض عرض النقود/زیادة الإنفاق الحكومي و  . ث

  :إذا كان مستوى الدخل التوازني أقل من مستوى التوظف الكامل، فإن ذلك یؤدي إلى وجود -2

 فجوة انكماشیة  . أ
 فجوة تضخمیة  . ب

فإن زیادة  çY,    I=I0,   G=G0,       Tx=Tx0,   TR=TR0,    C=c0+:في اقتصاد یمیز بالعلاقات التالیة -3

  :و ن إذا كان 500و ن، تؤدي إلى زیادة الدخل الوطني بمقدار  100الحكومي بمقدار  الانفاق

 5/3= المیل الحدي للاستھلاك   . أ
 5/1=  المیل الحدي للاستھلاك   . ب
 5/4=  المیل الحدي للادخار   . ت
  5/1=  المیل الحدي للادخار   . ث

  ):04(التمرین الثاني

  بناءا على الشكل التالي، یمكن للاقتصاد 

  أن ینتقل إلى مستوى التشغیل الكامل عن طریق سیاسة نقدیة توسعیة

  .أو سیاسة مالیة توسعیة 

  )مع الشرح(؟ E2و أیھما تؤدي إلى  E1فأي السیاستین تؤدي إلى  

  : لدینا معادلة التوازن الكلي :)09(التمرین الثالث

i 

i0 

0 

E 

E1 

E2 

Y*        Yf 

LM 

IS 

Y 



Y=C+I+G+X-Z 

  :و لدینا المعطیات التالیة على ھذا التوازن

C=400+0.5Yd – 200i 

I=600+0.3Y – 600i 

Tx=100+0.2Y 

G=500 

X=500 

Z=200+0.5Y 

Mo=2000 

L= 0.5Y+1500-2000i 

  :المطلوب

  كتابة معادلات التوازن لأسواق السلع و النقد -1
 التوازن و كذلك رصید المیزان التجاري و رصید المیزانیة استنتج مجموعة قیم -2

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  



  جامعة المسیلة

  و التجاریة و علوم التسییركلیة العلوم الاقتصادیة، 

  قسم علوم التسییر

   LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر 

    2011/2012السداسي الثالث 

   IIمقیاس الاقتصاد الكليفي السداسي  متحانالحل النموذجي لا

  ):07(التمرین الأول

  :الإجابة الصحیحة للأسئلة التالیة

  :السیاسة المالیة التوسعیة و السیاسة النقدیة الانكماشیة تتلخص في -1

  )ن2(أو خفض الضرائب، و خفض عرض النقود /زیادة الإنفاق الحكومي و -ث

  :وظف الكامل، فإن ذلك یؤدي إلى وجودإذا كان مستوى الدخل التوازني أقل من مستوى الت -2

 )ن2(  فجوة انكماشیة  . ت
فإن  çY,    I=I0,   G=G0,       Tx=Tx0,   Tr=Tr0,    C=c0+:في اقتصاد یمیز بالعلاقات التالیة -3

  :و ن إذا كان 500و ن، تؤدي إلى زیادة الدخل الوطني بمقدار  100زیادة الانفاق الحكومي بمقدار 

  )ن3(    5/1=  للادخار المیل الحدي  -ث

  ):04(التمرین الثاني

إلى الیمین عن طریق  (IS)ھي ساسة مالیة توسعیة عن طریق تحرك منحنى  E1السیاسة تؤدي إلى  -
و منھ  Yfإلى  *Yزیادة الإنفاق الحكومي أو تخفیض الضرائب و التي تؤدي إلى زیادة الدخل التوازني 

  )ن2. (یرتفع الطلب على النقود فیرتفع سعر الفائدة
، فھي سیاسة نقدیة توسعیة عن طریق زیادة المعروض النقدي و التي E2أما السیاسة التي تؤدي إلى  -

و منھ ارتفاع الاستثمار و ) إلى الأسفل (LM)تحرك منحن (تؤدي بدورھا إلى انخفاض أسعار الفائدة 
  )نYf    )2إلى  *Yتوازني بالتالي زیادة الدخل ال

  :)09(التمرین الثالث

  )IS)Y=2187.5-1000iمعادلة        

   LM (Y=1000+4000i)معادلة    

i*=0.2375 = 23.75% 

Y*=1950 

Tx=490 



Yd=1460 

C=1082.5 

I=1042.5 

Z=1175 

Nx=(Z-X)=-675 

BS= Tx-(G+Tr)=-10 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  المسیلةمحمد بوضیاف بجامعة 

  و التجاریة و علوم التسییركلیة العلوم الاقتصادیة، 

  قسم علوم التسییر

   LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر 

    2014/2015السداسي الثالث 

   Iفي مقیاس الاقتصاد الكليالسداسي الثاني  امتحان

  ):ن5.5( السؤال الأول

 :قدم التعریف المناسب للمصطلحات التالیة  -1
 )ن2( الناتج الوطني الصافي -الناتج الداخلي الخام    - 

 )ن1.5(ما ھي طرق قیاس الناتج الإجمالي؟  -2
 )ن2(ما ھي أھداف السیاسة الاقتصادیة؟  -3

  ): ن3.5(الثاني السؤال

  :2014و  2013الجدول التالي یبین معطیات خاصة باقتصاد بسیط یُنتج سلعتین فقط لسنتي 

  2013  2014  

 Pالسعر   Qالكمیة  P السعر  Qالكمیة   

  A 20  1  25  1.5السلعة 

  B 50  0.5  55  1السلعة 

و ما ھو  ".باش"سنة الأساس حسب صیغة  2013باعتبار  2014أحسب الرقم القیاسي للأسعار لسنة  .1
 )1.5(تعلیقك

و ما ". لاسبیر"سنة الأساس حسب صیغة  2013باعتبار  2014أحسب الرقم القیاسي للأسعار لسنة  .2
 )1.5(تعلیقكھو 

 )0.5. (ما الفرق بین الطریقتین .3
یُمثل ھذا الاقتصاد . نعتبر اقتصاد مغلق و في حالة تشغیل ناقص و ظل ثبات الأسعار):ن11(الثالث السؤال

  :بالعلاقات التالیة

C= C+çYd     0<ç<1 

I=I 

Tx=tY                t>0 

Y=C+I+G 

تمثل معدل الضریبة، المیل الحدي لدالة الاستھلاك الكلیة، الدخل المتاح،  C, C, I, G, Tx, Yd, ç, tحیث 

  .الضرائب، الانفاق الحكومي، الاستثمار الخاص، الاستھلاك الكلي، الاستھلاك المستقل

 

  :المطلوب



. ç=0.7,t=0.3, G=1800, C=500, I=1200ثم أحسبھ إذا علمت أن *Yحدد عبارة الناتج التوازني -1
 )ن2(

 )ن1. (أحسب الاستھلاك و الادخار عند التوازن -2
 )ن1.5(ثم أحسبھ عند، و ما تعلیقك على النتیجة؟ BSحدد عبارة فائض المیزانیة  -3
 )ن1.5( .حدد عبارة مضاعف الإنفاق الحكومي، ثم أحسبھ -4
، فما ھو نوع و قیمة الفجوة؟ )ون( 2000إذا علمت أن مستوى الناتج عند التشغیل الكامل یقدر  -5

 )ن0.5(
إذا قررت الحكومة تحقیق حالة الاستقرار الاقتصادي عن طرق زیادة الإنفاق الحكومي، فما ھو حجم  -6

 )ن1(التغییر في الإنفاق الحكومي المناسب؟
 )0.5(ما اثر ذلك على میزانیة الحكومة؟  -7
 فما ھو نوع و قیمة الفجوة؟، )ون( 1580حدث و تبین أن الناتج  عند التشغیل الكامل لا یتعدى  -8

 )ن0.5(
 )ن2(؟لتحقیق حالة الاستقرار الاقتصاديما ھو حجم الضرائب الجزافیة  -9

  )0.5(ما أثر ذلك على میزانیة الحكومة؟  -10
  بالتوفیق                                                       

  فرقة المقیاس                                                              

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  



  المسیلةمحمد بوضیاف بجامعة 

  و التجاریة و علوم التسییركلیة العلوم الاقتصادیة، 

  قسم علوم التسییر

     LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر 

    2014/2015السداسي الثالث 

   Iفي مقیاس الاقتصاد الكليالسداسي الثالث  متحانالحل النموذجي لا

  ):ن5.5( السؤال الأول

 : التعریف المناسب للمصطلحات التالیة  -4
مجموع القیم النھائیة للسلع و الخدمات المنتجة داخل البلد لفترة زمنیة معینة عادة سنة مقیمة بقیمتھا النھائیة و : الناتج الداخلي الخام -

  . الحساب ةلیست الوسیطة لتفادي ازدواجی

 .إھتلاك رأس المال –) صافي عوائد عوامل الإنتاج من و إلى الخارج+ النتاج الداخلي الخام (= الناتج الوطني الصافي -

 . طریقة القیمة المضافة –طریقة الإنفاق  –طریقة مجموع الدخول : طرق قیاس الناتج الإجمالي -5
 :أھداف السیاسة الاقتصادیة -6

التوازن  –عدالة توزیع الدخل  –استقرار الأسعار  –التشغیل الكامل  –تحقیق نمو اقتصادي  -

 . الخارجي

  ): ن3.5(الثاني السؤال

 ".باش"سنة الأساس حسب صیغة  2013باعتبار  2014القیاسي للأسعار لسنة  .4

��� = �
∑ ��ح��∗ح���
���

∑ ��س��∗ح���
���

∗ 100� − 100 =76.19  

  .2013مقارنة بسنة  %76.19بنسب  2014یبین ارتفاع في المستوى العام للأسعار لسنة : التعلیق

 ".لاسبیر"سنة الأساس حسب صیغة  2013باعتبار  2014القیاسي للأسعار لسنة  .5

��� = �
∑ ��ح��∗س���
���

∑ ��س��∗س���
���

∗ 100�-100=77.77 

  .2013مقارنة بسنة  %77.77بنسب  2014یبین ارتفاع في المستوى العام للأسعار لسنة : التعلیق

 باش كمیات السنة الحالیة، بینما لاسبیر یستخدم كمیات السنة السابقة یستخدم: الفرق بین الطریقتین .6
  ):ن11(الثالث السؤال

�: نجد AD=ASمن شرط التوازن : عبارة الناتج التوازني -1 ∗=
�	����

��ç�ç�
 

   Y*=3500/0.51=6862.74)ون:    (حسابھ -
 :الاستھلاك و الادخار عند التوازن -2

 Tx=0.3(6862.74)=2058.82: الضرائب عند التوازن -



 Yd=Y-Tx+TR=6862.74-2058.82=4803.91 :الدخل المتاح -

 C=500+0.7(4803.91)=3862.74 :الاستھلاك -

 S=Yd-C=4803.91-3862.74=941.17 :الادخار عند التوازن -

  BS= Tx-(G+TR)= 2058.82-(1800+0)= 285.82: عبارة فائض المیزانیة -3

  )ون( 258.82ار یوجد فائض في میزانیة الحكومة بمقد

 )ون( 4862.74فجوة الإنتاج تضخمیة و قیمتھا  Yf-Y*=2000-6862.74=-4862.74فجوة الإنتاج  -4

�∝: عبارة مضاعف الإنفاق -5
�

��ç�ç�
=�∝حسابھ    1.96 

6- ∆� =
∆�

�
=

�����.��

�.��
= −2480.98  

 )ون( 2480.98لتحقیق الاستقرار الاقتصادي على الحكومة تخفیض الإنفاق الحكومي بمقدر 

7- BS/=Tx/- (G/+TR)=0.3(2000)-(1800-2480.74)=1280.74 

 )ون( 5282.74فجوة الإنتاج تضخمیة و قیمتھا  Yf-Y*=1580-6862.74=-5282.74فجوة الإنتاج  -8

∝: عبارة مضاعف الضرائب الجزافیة -9 ��
�ç

��ç�ç�
∝حسابھ    ��= −1.37 

∆�� =
∆�

�
=

�����.��

��.��
= 3856.01  

 )ون( 3856.01الاقتصادي على الحكومة فرض ضرائب جزافیة بمقدار بمقدر لتحقیق الاستقرار 

10- BS//=Tx//- (G+TR)=3856.01+0.3(1580)-(1800)=2530.01                                                      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 كلیة العلوم الاقتصادیة، و التجاریة و علوم التسییر

  قسم علوم التسییر

           LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر 

    2014/2015السداسي الرابع 

   IIالحل النموذجي لامتحان السداسي في مقیاس الاقتصاد الكلي

  : أجب على الأسئلة التالیة في هذه الورقة): ن10(الأسئلة النظریة 

  ):ن1.5(عدد ثلاثة دوال استهلاك حدیثة -1

 نظریة الدخل المطلق -

 نظریة الدخل الدائم -

 نظریة الدخل النسبي -

 نظریة دورة الحیاة -

في اقتصاد في وضعیة انكماش، عندما تقرر الحكومة تطبیق سیاسة جبائیة توسعیة، تحدث ظاهرة  -2

 .تؤدي إلى خسارة في النمو ناتجة عن ارتفاع سعر الفائدة

 )ن0.5(ما اسم هذه الظاهرة ؟   - أ

 ظاهرة المزاحمة

 )ن0.5( ها ؟و كیف یمكن التخلص من  - ب

نحو  LMعن طریق تدخل البنك المركزي من خلال تطبیق سیاسة نقدیة توسعیة تؤدي إلى انتقال منحنى 

الأسفل فیؤدي ذلك إلى انخفاض سعر الفائدة مما یدفع القطاع الخاص إل زیادة الاستثمار و بالتالي زیادة 

 .الناتج

على كل من سعر الفائدة و ) IS/LM(نموذج أكمل الجدول الملخص لأثر السیاسات الاقتصادیة في  -أ -3

  )ن2(الناتج 

 السیاسة
 انكماشیة

توسعی

 ة

i Y i Y 

 + + -  -  )الجبائیة(السیاسة المالیة 

 السیاسة النقدیة
+  

 
 -  - + 



 )ن1(عرف النمو الاقتصادي  -4

 .هو الزیادة المضطردة طویلة الأجل في نصیب الفرد من الدخل الحقیقي

 )ن0.5(الاقتصادیة عرف التنمیة  -5

زیادة على كونها تعبر عن الزیادة المضطردة طویلة الأجل في نصیب الفرد من الدخل الحقیقي، فهي 

 .تعنى تغیرا هیكلیا في المجتمع و القیم

 )ن1. (للنمو) نظریات(عدد أربع نماذج  -6

 النظریة التقلیدیة للنمة الاقتصادي -

 النظریة التقلیدیة الحدیثة للنمو الاقتصادي -

 دومار- نموذج هارود -

 نموذج نادي روما -

 نموذج سولو -

 نموذج مید -

 نموذج  كالدور -

 )ن1(عرف الدورة الاقتصادیة  -7

هي التقلبات الدوریة التي تطرأ على مستوى النشاط الاقتصادي منتقلة من حالة الانتعاش و الرواج إلى 

 .الرواجحالة الانكماش و الركود ثم تعود مرة ثانیة إلى حالة الانتعاش و 

  )ن1(ما هي مراحل الدورة الاقتصادیة  -8

 مرحلة الانتعاش -

 مرحلة الرواج -

 مرحلة الركود -

 مرحلة الكساد -

 )ن1(أذكر على الأقل نظریتین مفسرتین للدورة الاقتصادیة  -9

 النظریات المناخیة -

 نظریة هلیك -

 نظریة هاوتري -

 نظریة فیبلن -

 نظریة شومبیتر -

 )التفسیر الفریدماني( مدرسة شیكاغو  -

 نظریة الناركسیةال -

 نظریة سیسموندي -



 النظریة الكینزیة -

 نظریات المضاعف المعجل  -

 )ن10(: التمرین الثاني

  .تمثل كلها توازن في سوق السلع و الخدمات Yو  iهو مجموعة من التولیفات من : ISتعریف  -1

 .تمثل كلها توازن في سوق النقد Yو  iهو مجموعة من التولیفات من : LMتعریف       

 IS :Y=2000-2000iمعادلة  -2

 =LM :Yمعادلة 

  Y*=1900,     i*=0.05 :الدخل و سعر الفائدة المحققین للتوازن الآني في كلا السوقین -3

 Yf-Y*=1800-1900=-100: التغیر اللازم في الناتج -4

 αG/(1+( αGbK/h))=2=§: عبارة مضاعف السیاسة الجبائیة و حسابه  - أ

أي تخفیض في الانفاق  ΔG=(ΔY/§)=-100/2=-50 :مقدار التغیر في الإنفاق الحكومي  - ب

 ون 50الحكومي بمقدار 

 Yf-Y*=2000-1900=100: التغیر اللازم في الناتج -5

 β=δ(b/h)=2(500/400)=2.5: عبارة مضاعف السیاسة النقدیة و حسابه  - أ

أي زیادة المعروض النقدي  Δ(M/P)=ΔY/β=100/2.5=40: مقدار التغیر في المعروض النقدي  - ب

 ون40بمقدار 

  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  المسیلةمحمد بوضیاف بجامعة 

  و التجاریة و علوم التسییركلیة العلوم الاقتصادیة، 

  قسم علوم التسییر

   LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر 

    2015/2016السداسي الثالث 

 

   Iفي مقیاس الاقتصاد الكليالسداسي  امتحان

  النظریة الكلاسیكیة، لدیك المعطیات التالیة حول اقتصاد بلد مافي ظل ): ن7(الأول السؤال

�:دالة الإنتاج = 160√�                           

��:دالة عرض العمل =
(
�

�
)�

��
                         

                    V=10           : سرعة دوران النقود

               Ms=160 )ون( :      الكتلة النقدیة المتداولة

  :المطلوب

 )نMPL) .1حدد دالة الإنتاجیة الحدیة  -1

)Nd= fحدد دالة الطلب على العمل من طرف المؤسسات  -2
�

�
 )ن2( (

) أحسب الأجر الحقیقي المحقق لتوازن سوق العمل -3
�

�
 )ن1( .∗(

 )نN*).0.5أحسب حجم العمالة اللازم لتوازن سوق العمل -4
 )ن0.5.(*Y )التوازنعند (أحسب حجم الإنتاج الكامن  -5
 )نP*).1حدد مستوى السعر عند التوازن -6
  )نW*).1حدد مستوى الأجر الإسمي عند التوازن -7

  

في ظل النموذج الكینزي البسیط للدخل و الإنفاق، لدیك المعلومات التالیة حول اقتصاد بلد ):ن9(الثاني السؤال

  :ما

                     C=0.75Yd + 15:دالة الاستھلاك الكلیة

                  Tx= 0.2Y:الضرائب المباشرة على الدخل

                                 I=100:حجم الاستثمار المستقل

                                   G=50:حجم الانفاق الحكومي



  :المطلوب

 )ن2. (، ثم أحسبھ*Yحدد عبارة الناتج التوازني -11
 )ن2(، و ما تعلیقك على النتیجة؟ BSالتوازن رصید میزانیة الحكومة أحسب عند -12
 )ن2( .حدد عبارة مضاعف الإنفاق الحكومي، ثم أحسبھ -13
عن طرق زیادة الإنفاق ) ون( 25إذا قررت الحكومة رفع مستوى الناتج التوازني بـ  -14

 )ن1(الحكومي، فما ھو حجم التغییر في الإنفاق الحكومي المناسب؟
  )ن2(التغییر في الضرائب الجزافیة لتحقیق نفس الزیادة السابقة في الناتج؟ما ھو حجم  -15

  

  :الأسئلة النظریة

 )ن2(ما ھي أھداف السیاسة الاقتصادیة؟  -1
  )ن2(؟ HAAVELEMOماذا نعني بمضاعف المیزانیة المتوازنة لـ  -2

  

  .أرقام بعد الفاصلة 4نستخدم  و النتائج غیر النقدیة في الحسابات :ملاحظة

  

  بالتوفیق                                                       

 فرقة المقیاس                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  جامعة المسیلة

  و التجاریة و علوم التسییركلیة العلوم الاقتصادیة، 

  قسم علوم التسییر

   LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر 

    2015/2016السداسي الثالث 

 

  Iفي مقیاس الاقتصاد الكليالسداسي  متحانالحل النموذجي لا

  ):07(التمرین الأول

���: دالة الإنتاجیة الحدیة تحدید -1 =
∆�

∆�
= 80/√� 

 :دالة الطلب على العمل تحدید -2
  نجد MPL= (W/P): نطلاقا ن شرط تعظیم الربح للمؤسساتا

    80/√�= (W/P)              6400/N = (W/P)2  

  Nd= 6400/(W/P)2و منھ 

 و منھ  Nd=Ns: شرط توزن سوق العمل: الأجر الحقیقي المحدد لتوازن سوق العمل تحدید -3
6400/(W/P)2= (W/P)2/25 

(W/P)*=20  

 :بتعویض الأجر الحقیق في دالة عرض و طلب العمل نجد :سوق العمل تحدید حجم العمالة عند توزن -4
   N*=16عامل

 Y*=640) وحدة:  (في دالة الإنتاج نجد *Nبتعویض  :حساب حجم الإنتاج الكامن -5

�: انطلاق من النظریة الكمیة للنقود نجد: تحدید مستوى السعر -6 =
��

�
=2.5 

   W=(W/P).P= 50 )ون( :تحدید الأجر الإسمي -7
  

  ):09(التمرین الثاني

�: نجد AD=ASمن شرط التوازن : عبارة الناتج التوازني -11 ∗=
�	����

��ç�ç�
 

   Y*=165/0.4=412.5)ون:    (حسابھ

ھناك فائض في : ، التعلیق BS= Tx-(G+Tr)=32.5: حساب رصید میزانیة الحكومة -12
 )ون( 32.5میزانیة الحكومة قدره 

∝:عبارة مضاعف الإنفاق - 13 � =
�

��ç�ç�
∝حسابھ     � = 2.5 



�∆: تحدید حجم التغییر في الانفاق الحكومي المناسب -14 = ∆� ∝ �� 	=  ون10

 : تحدید حجم التغییر في الضرائب الجزافیة المناسب -15

∝أولا نحسب مضاعف الضرائب  �� =
�ç

��ç�ç�
= −1.875 

��∆نجد أن على الحكومة فرض ضرائب جزافیة بمقدار   =   ون13.33

  :إجابة الأسئلة النظریة

    -:یذكر الاقتصادیون غالباً أن ھناك أربعة أھداف أساسیة للسیاسة الاقتصادیة، تتمثل في التالي -1

  .  استقرار الأسعار -ب.           العمالة الكاملة -أ

  .التوازن الخارجي -د.         النمو الاقتصادي -ج 

المتساویة في الإنفاق ) التخفیضأو (یعني أن الزیادة  HAAVELEMOمضاعف المیزانیة المتوازنة لـ  -2

مستوى الناتج بمقدار تلك الزیادة ) أو انخفاض(الحكومي و الضرائب الجزافیة تؤدي إلى زیادة 

 .فقط) أوالتخفیض(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  جامعة محمد بوضیاف بالمسیلة

  كلیة العلوم الاقتصادیة، و التجاریة و علوم التسییر

  قسم علوم التسییر

            LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر 

   2015/2016السداسي الرابع 

  IIامتحان السداسي في مقیاس الاقتصاد الكلي

  ):ن08(الأسئلة النظریة 

  : أجب على الأسئلة التالیة

 ):ن1.5(عدد ثلاثة دوال استهلاك حدیثة -10

في اقتصاد في وضعیة انكماش، عندما تقرر الحكومة تطبیق سیاسة جبائیة توسعیة، تحدث  -11

 .ظاهرة تؤدي إلى خسارة في النمو ناتجة عن ارتفاع سعر الفائدة

 )ن0.5(ما اسم هذه الظاهرة ؟   - ت

 )ن0.5( و كیف یمكن التخلص منها ؟  - ث

على كل من سعر ) IS/LM(أكمل الجدول الملخص لأثر السیاسات الاقتصادیة في نموذج  -أ -12

 )ن2(الفائدة والناتج

  السیاسة
  توسعیة  انكماشیة

i Y  i Y  

          )الجبائیة(السیاسة المالیة 

          السیاسة النقدیة

 )ن1(عرف النمو الاقتصادي  -13

 )ن0.5(عرف التنمیة الاقتصادیة  -14

 )ن1(عرف الدورة الاقتصادیة  -15

 )ن1(ما هي مراحل الدورة الاقتصادیة  -16

  ):ن12(السؤال الأول

  : ما بلد باقتصاد المتعلقة التالیة المعطیات لدینا لتكن

250
M

   ،iL s 400146  ،yLt 2,0   ،iI 500150   



20 GTx       ،dyC 8,040   

الطلب على  Ltسعر الفائدة،  iدالة الاستثمار الخاص،  Iالدخل المتاح،  Ydدالة الاستهلاك الكلي،  C: حیث

 Gضرائب على الدخل،  Txعرض النقود،  Mالطلب على النقد لغرض المضاربة،  Lsالنقد لغرض المعاملات، 

  ).الحكومي(الإنفاق العام 

  المطلوب

 نLM.......1و منحنى  ISعرف منحنى  .1

 نIS ،LM.........................  3أوجد معادلتي  .2

 ن2......أحسب الدخل التوازني وسعر الفائدة الموافق .3

 ن1 ..........أحسب قیمة الاستهلاك والاستثمار الموافقة .4

yNفرد وحجم العمالة مرتبط بالدخل كالتالي  2700إذا كانت العمالة الكاملة  .5 3  

ذلك  أثر وما الحكومي؟ الإنفاق خلال منباستخدام السیاسة الجبائیة  الكاملة العمالة بلوغ یمكن كیف  - أ

 ن3..؟الاستثمارعلى 

 ن2..؟النقدیة السیاسة باستخدام الكاملة العمالة بلوغ یمكن كیف  - ب

  .أرقام بعد الفاصلة 3في الحسابات نستخدم  :ملاحظة

  بالتوفیق                                                       

  فرقة المقیاس                                                         

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  جامعة محمد بوضیاف بالمسیلة

  كلیة العلوم الاقتصادیة، و التجاریة و علوم التسییر

    LMDالجذع المشترك للسنة الثانیة علوم التسییر                                         قسم علوم التسییر

   2015/2016السداسي الرابع 

  IIمتحان السداسي في مقیاس الاقتصاد الكليالإجابة النموذجیة لا

  :إجابة الأسئلة النظریة

  : أجابة الأسئلة النظریة): ن08(الأسئلة النظریة 

 ):ن1.5(دوال استهلاك حدیثة عدد ثلاثة - 17

 نظریة الدخل المطلق -

 نظریة الدخل الدائم -

 نظریة الدخل النسبي -

 نظریة دورة الحیاة -

في اقتصاد في وضعیة انكماش، عندما تقرر الحكومة تطبیق سیاسة جبائیة توسعیة، تحدث  - 18

 .ظاهرة تؤدي إلى خسارة في النمو ناتجة عن ارتفاع سعر الفائدة

 )ن0.5(هذه الظاهرة ؟  اسم  -  ج

 ظاهرة المزاحمة

 )ن0.5( یمكن التخلص منها   -  ح

نحو  LMعن طریق تدخل البنك المركزي من خلال تطبیق سیاسة نقدیة توسعیة تؤدي إلى انتقال منحنى 

الأسفل فیؤدي ذلك إلى انخفاض سعر الفائدة مما یدفع القطاع الخاص إل زیادة الاستثمار و بالتالي زیادة 

  .الناتج

على كل من سعر الفائدة و ) IS/LM(الجدول الملخص لأثر السیاسات الاقتصادیة في نموذج  - 19

 )ن2(الناتج 

  السیاسة
  توسعیة  انكماشیة

i Y  i Y  

  +  +  -  -  )الجبائیة(السیاسة المالیة 

  السیاسة النقدیة
+  

  
-  -  +  



 )ن1(تعریف النمو الاقتصادي  - 20

 .الفرد من الدخل الحقیقيهو الزیادة المضطردة طویلة الأجل في نصیب 

 )ن0.5(تعریف التنمیة الاقتصادیة  - 21

زیادة على كونها تعبر عن الزیادة المضطردة طویلة الأجل في نصیب الفرد من الدخل الحقیقي، فهي 

 .تعنى تغیرا هیكلیا في المجتمع و القیم

 )ن1(تعریف الدورة الاقتصادیة  - 22

النشاط الاقتصادي منتقلة من حالة الانتعاش و الرواج إلى هي التقلبات الدوریة التي تطرأ على مستوى 

  .حالة الانكماش و الركود ثم تعود مرة ثانیة إلى حالة الانتعاش و الرواج

 )ن1(مراحل الدورة الاقتصادیة  - 23

 مرحلة الانتعاش -

 مرحلة الرواج -

 مرحلة الركود -

 مرحلة الكساد -

 ):ن12(التمرین 

هو مجموع التولیفات المختلفة من سعر الفائدة والناتج تمثل كلها توازن في سوق السلع  ISمنحنى  -أ -1

 والخدمات

 .هو مجموع التولیفات المختلفة من سعر الفائدة والناتج تمثل كلها توازن في سوق النقد LMمنحنى -ب

 IS ،LMمعادلتي  -2

 ISمعادلة   -  أ

 biAy G    

5من خلال المعطیات                     
8,01
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 G  

          19420.8,02015040 

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iyبالتعویض نجد    2500970  
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 :حساب الدخل وسعر الفائدة التوازنیین -3

1,0,720نجد  IS ،LMبحل جملة المعادلتین  
**

 iy  

 قیمة الاستهلاك والاستثمار الموافقین حساب  -4
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  ن.و 64,80  لبلوغ حجم العمالة الكاملة على الحكومة التوسع في حجم الكتلة النقدیة ب
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